

二月五日

經文：馬太福音十章

鑰節：「我來並不是叫地上太平，乃是叫地上動刀兵」(10:34)

提要

在本章裏，耶穌差遣了祂的十二個門徒。這是耶穌第一次授與他們事工的責任；而我們不難看出，耶穌也曉得他們在普世福音這項大工上是沒有經驗的生手。從耶穌指示他們的第一件事上看得最為明顯：「外邦人的路你們不要走，撒瑪利亞人的城你們不要進，寧可往以色列家迷失的羊那裏去。」耶穌知道，天國的挑戰是先臨到猶太人，然後到外邦人。但我相信祂也非常清楚，祂的門徒在屬靈成熟度上還不適合承擔將猶太人的信息，也就是猶太人的彌賽亞，傳達給外邦人的鉅大挑戰。他們之間至少會有溝通上的障礙。

所以耶穌要他們去向以色列家迷失的羊傳講天國的福音，也就是要他們去醫病、叫死人復活、潔淨長大痲瘋的、把鬼趕出去。並且，他們不要想從這些工作得到金錢上的報酬。在你讀這章聖經時，你可以看出耶穌對門徒有很高的期望，而耶穌本身對自我能力的限制也是相當值得留意的。

記得馬可福音十三章卅二節所記載的另一個情況嗎？耶穌在那裏說，沒有人，甚至連天使和祂自己——神子——也不知道主的日子什麼時候來到，只有天父知道。這或許有助於我們瞭解第廿三節：「以色列的城邑你們還沒有走遍，人子就到了。」耶穌很可能認為歷史的終極事件很快就會發生，雖然祂也承認自己有所不知。

耶穌認為委派門徒去傳天國之道就像給他們一把武器一樣。祂承認，他們的信息將使人與父親生疏，女兒與母親生疏，換句話說，會造成家庭的分裂。這時，耶穌看著他們說：「如果你們愛你們的父母親、或任何人、任何事，過於愛我，你們就不配作我的門徒。」耶穌實在使門徒深深感覺到時間及信息的緊迫性。

禱告

主啊，願我們也感受到門徒被委派的使命，並覺悟到時間的緊迫；賜給我們靈裏的火熱。奉主耶穌基督聖名，阿們！